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A P E R I T I F  

Riesling Brut HAUCK | RHEINHESSEN 0,1L | 6.2 0,75L | 34 

Crémant de Bourgogne Brut Réserve PAUL DELANE | BURGUND 0,1L | 7.2 0,75L | 38 
In der kleinen Flasche  0,375L | 19 

Champagne Carte Or Brut RICHARD CHEURLIN | CHAMPAGNE  0,375L | 35 
70 % Pinot Noir ,30 % Chardonnay. Ein fruchtiger Champagner mit zarten Blumennoten & einer Fülle  
von Röstnoten. Feine Balance zwischen Weichheit und Frische mit einem Hauch von Brioche und Butter. 

Traubensecco alkoholfrei RAUMLAND | RHEINHESSEN  0,1L | 4.6 0,75L | 26 

Amontillado Sherry Classic FERNANDO DE CASTILLA | SPANIEN  4cl | 4.5  

Graham's Fine Tawny Port GRAHAM'S | PORTUGAL   4cl | 4.5 

Manico Wermut bianco | rosso VRMTH | RHEINHESSEN  4cl | 4.9  

Siegfried Dry Gin | Wonderleaf alkoholfreies Kräuterdestillat RHEINLAND DISTILLERS  4cl | 5.9 

Aperol Spritz  0,2L | 7.5 
Aperol | Secco | Soda | Orange 

Hugo   0,2L | 7.5 
Holunderblütensirup | Secco | Soda | Limette | Minze 
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P R I C K E L N D E S  

Pet Nat RIFFEL | RHEINHESSEN  0,75L | 35 

Ein Pétillant naturel (Flaschengärung & eigene Kohlensäure) aus Pinot Blanc & Scheurebe.  
Unfiltriert, ungesüßt, ungeschwefelt & hefetrüb.  

Auxerrois Brut FLIK | RHEINHESSEN  0,75L | 38 
100% Auxerrois. Langes Hefelager. Zarter Schmelz und feine Säure.  
Frische Aromen von Birne, Quitte, Mandel und Apfeltarte.  

Sauvignon Blanc Brut Nature WEEDENBORN | RHEINHESSEN  0,75L | 42 
100% Sauvignon Blanc. Traditionelle Flaschengärung, 32 Monate Hefelager, von Hand gerüttelt, händisch degorgiert  
und als Brut Nature verkorkt. Typisch fruchtiges Bouquet von reifen Stachelbeeren & Holunderblüte.  

Cuvée No. 8 alkoholfrei MANUFAKTUR JÖRG GEIGER | WÜRTTEMBERG  0,375L | 16 
Stachelbeere, unreifer Apfel und Douglasienspitze. Abgerundet mit angenehmer Süße und Fülle der Mostbirnen,  
sowie der leicht beschwingten Säurestruktur der alten Apfelsorten.  
Diese Cuvée wurde dezent verfeinert mit Douglasienspitzen, Bronzefenchel, Borretsch, Schafgarbe und Gewürzen. 

Teasecco alkoholfrei MANUFAKTUR JÖRG GEIGER | WÜRTTEMBERG  0,75L | 29 
Darjeeling Grüntee trifft Wiesenobst. Feinfruchtiger Auftakt nach Apfel und Birne.  
Gerbstoffe des Tees im Mittelstück und im feinen Nachhall. Grazil mit eingehendem Grünteearoma am Gaumen. 

Dzin Bitter alkoholfrei MANUFAKTUR JÖRG GEIGER | WÜRTTEMBERG  0,375L | 19 
Wacholder, Hydrolat und Bitter. Die Botanicals werden im Wasser angesetzt und in der Feinbrennerei schonend 
verarbeitet. Im Geschmack erinnert der Bitter an Campari. Ätherische Noten von Wacholder und Douglasie. 

 

https://www.genussland.de/lexikon-sauvignon-blanc/
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Cuvée Brut „Tradition“, VDP RAUMLAND | RHEINHESSEN  0,75L | 50  
Pinot Noir & Pinot Meunier. Ein Verschnitt mehrerer Jahrgänge, Rebsorten, Weinbergsparzellen und  
Ausbaustilen. Fruchtaromen von gelbem Pfirsich, Zitrone und zarte Himbeernoten gepaart mit einem ganz  
dezenten Holzeinfluss, der sich in Form von zurückhaltenden Biskuit- und Toastaromen zeigt. 

Blanc de Blancs GRES | RHEINHESSEN  0,75L | 45 
100% Chardonnay. Brut Nature. Ein Jahrgangssekt, der dank der kalkigen Böden um Appenheim 
fast ein Champagner geworden wäre… 

Champagne Réserve PIERRE GERBAIS | CHAMPAGNE  0,75L | 49 

50% Pinot Noir, 25% Chardonnay, 25% Pinot Blanc.  Frisch & elegant – klassische Zitrusfrucht in der Nase  
und am Gaumen. Das kleine Haus im Süden der Champagne wird in 8. Generation geführt,  
seit 1996 biodynamischer Anbau. 

Champagne Brut Rosé RICHARD CHEURLIN | CHAMPAGNE  0,75L | 75 
100% Pinot Noir als Signée gekeltert. Ein Champagner, der - sofern er nicht allzu kalt getrunken wird -  
ein ganzes Menü wunderbar begleiten kann. In seiner Farbe knallig rosé-rot mit anmutiger Perlage.  
In der Nase frühe rote Früchte, am Gaumen lang und rund.  

Pinot Noir Rosé Extra Brut „Suavium“ FLIK | RHEINHESSEN  0,75L | 60 
Fliks Premium-Schaumwein aus den besten Pinot-Noir-Anlagen. Sorgfältige Selektion der Trauben,  
über 11 Monate Hefelager in kleinen Eichenholzfässern, im Anschluss mindestens 24-monatige  
Flaschengärung. Spürbarer Holzeinsatz, Nougat & Vanille, dazu cremige Würze, Aprikosen-Apfel-Tarte  
und Zimt. 1. Platz Deutscher Sekt Award 2020. 

Champagne Pinot Blanc Brut RICHARD CHEURLIN | CHAMPAGNE  0,75L | 70 
Blassgolden in der Farbe mit schönem, weichem Glanz. Ein kühner, maskuliner und eleganter Champagner,  
der sich mit wunderbar ausgewogener Frische und Vitalität zu einer zarten, sanften und äußerst angenehmen  
Fruchtigkeit öffnet. Als Aperitif und zu Fisch ein Genuss. 
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Champagne Brut Millésimé Cuvée "Jeanne" 2010 RICHARD CHEURLIN | CHAMPAGNE  0,75L | 92 
Ein Blanc de Noirs aus 100% Pinot Noir. Gereift in alter Eiche. Schöne gelbe Farbe mit einem Hauch von  
Limettengrün. Reichlich und anhaltend mit feiner Perlage. Eine Palette an Aromen in der Nase: fruchtig und  
buttrig zugleich. Am Gaumen gewaltig und anmutig. Nach der Großmutter Jeanne benannt um auf das antike 
Verfahren zu rekurrieren, das diesem Champagner zugrunde liegt. 
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G E T R Ä N K E  

Tönissteiner Medium | Naturelle 0,2 L | 2.8 0,75 L | 6.7 
Sinalco Cola | Sinalco Cola Zero | Sinalco Orange 0,33L 1, 2, 3  3.6  
Thomas Henry Tonic Water 0,2L 4  3.5   

S Ä F T E  
Apfel | Traube | Johannisbeere 0,3L  4   

B I E R E  
Glaabsbräu Helles | Glaabsbräu Helles alkoholfrei 0,33L  3.6 
Glaabsbräu Hefeweizen | Glaabsbräu Hefeweizen alkoholfrei 0,5L  4.5 

H E I S S G E T R Ä N K E  
Espresso 3 | Doppelter Espresso [Bio] 3  2.7 | 3.9 
Espresso Macchiato [Bio] 3  2.9  
Kaffee [Bio] 3  3.5 
Cappuccino [Bio] 3  3.6 
Milchkaffee [Bio] 3  3.8 
Bio-Tee (verschiedene Sorten) [Bio]  3.8 
Für unsere Kaffees verwenden wir ausschließlich Bio-Kaffee aus fairem Handel und Bio-Milch. 
Alle Kaffeespezialitäten bereiten wir Ihnen auch gerne koffeinfrei zu. 
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W E I S S  
0,1L | 0,2L 

2021 Riesling alkoholfrei KOLONNE NULL  4.0 | 7.4 
2022 Riesling BETTENHEIMER | INGELHEIM  3.2 | 5.9 
2022 Riesling „Johannishof“ VDP KNIPSER | LAUMERSHEIM  4.2 | 7.6 
2022 Fusion QbA WILLEMS/WILLEMS | KONZ/APPENHEIM  3.4 | 6.1 
 Cuvée aus Weißburgunder, Sauvignon Blanc, Riesling   
2020 Riesling Kabinett „Scharlachberg“ RIFFEL | BINGEN  4.1 | 7.6 
2022 Grauburgunder QbA HEDESHEIMER HOF | STADECKEN-ELSHEIM  3.5 | 6.5 
2022 Weissburgunder QbA EVA VOLLMER | MAINZ-EBERSHEIM  3.8 | 6.9 
2022 Blanc de Noir BAMBERGER | MEDDERSHEIM  4.0 | 7.4 
2022 Sauvignon Blanc QbA VON WINNING | DEIDESHEIM  4.2 | 7.6 
2022 Chardonnay "vom Kalkstein" MILCH | MONSHEIM  4.0 | 7.4 
2022 Rosé VDP WAGNER-STEMPEL | SIEFERSHEIM  3.8 | 6.9 
 Rieslingschorle | 0,4L Roséschorle 0,4L  5 | 5.5 

R O T  
0,1L | 0,2L 

2020 Torres Natureo Garnacha Syrah Red alkoholfrei MIGUEL TORRES | KATALONIEN  4.0 | 7.4 
2021 Merlot Vin de Pays D’OC DOMAINE LE CLOS DES LUMIERES | FOURNES  3.8 | 6.9 
2020 Cuvée „Rolling Hills“ VDP GUTZLER | GUNDHEIM  3.9 | 7.2 

Cuvée aus Spätburgunder & Dornfelder 
2020 Spätburgunder QbA RETTIG | WESTHOFEN  3.4 | 6.2 
2021 Primitivo „12 e mezzo“ VARVAGLIONE VIGNE & VINI | APULIEN  3.9 | 7.2 
2021 La Boscana Tinto COSTERS DEL SIO | KATALONIEN  4.5 | 8.2 
 Cuvée aus Garnacha, Syrah & Tempranillo 
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D I G E S T I F E  

L I K Ö R  
Ramazzotti 4cl  4 
Butterscotch Caramel Likör, Destille Kaltenthaler 2cl  4.5 
„For the Lovers“ Chili-Rosé | Yellow Peach, Destille Kaltenthaler 2cl  4.2 
Roasted Hazelnut, Destille Kaltenthaler 2cl  5.4 
 
W H I S K E Y  
Glenfarclas 12 Jahre Highland Speyside 4cl  7.6 
Laphroaig 10 Jahre Islay Whiskey 4cl  8.5 
 
B R A N D  &  G E I S T  &  C L A S S I C S  
Trester | Birne | Mirabelle 2cl  4.8 
Riesling Trester, Dotzauer 2cl  6.5 
“Meenzer Kräuter”, Dotzauer 2cl  5.9 
Himbeergeist, Dotzauer 2cl  5.5 
Zwetschge „Kernstein - Cacaks Schöne“, Destille Kaltenthaler  5.9 
Apfel in Eiche 2cl  5.9 
Partisan Wodka [Bio]  2cl  2.8 
(1) mit Farbstoff / (2) mit Antioxidationsmittel / (3) Koffeinhaltig / (4) Chininhaltig              
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H A L B E  F L A S C H E N  
W E I S S  0,375l 

2021 Riesling „Hochheimer Hölle im Neuenberg“ VDP Erste Lage KÜNSTLER | RHEINGAU  17 
2020 Riesling „vom Porphyr“ VDP WAGNER-STEMPEL | RHEINHESSEN  22 
2020 Riesling „Goldberg“ VDP GG VAN VOLXEM | SAAR  39 
2021 Weissburgunder VDP BASSERMANN-JORDAN | PFALZ  16 
2021 Chardonnay „R“ VDP REBHOLZ | PFALZ  35 

2022 Chardonnay & Weissburgunder VDP KNIPSER | PFALZ  19 

 
R O T  0,375l  

2020 „Cuvée X“ VDP KNIPSER | PFALZ  39 

Merlot, Cabernet Sauvignon & Cabernet Franc. 24 Monate Barrique. 
2019 Crianza Care CARE | SPANIEN  16 

Tempranillo & Merlot. 8 Monate Barrique. 
2019 Rioja Reserve MUGA | ITALIEN  25 
2020 Spätburgunder “Horn” VDP GG NEUSS | RHEINHESSEN  36 

 
S Ü S S W E I N  0,375l 

2015 Riesling Fumé Beerenauslese SANDER | RHEINHESSEN  48 
2022 Sauvignon Blanc “Sweetheart” OLIVER ZETER | PFALZ Kleine Flasche 0,5l  25 
 Süsswein aus spät gelesenen, sehr reifen Trauben aus drei verschiedenen Weinbergen.  
 Der Most wird spontan und ganz langsam vergoren - fruchtig-exotische Pikantz und raffinierte Säure! 
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F L A S C H E N W E I N E  W E I S S  
R I E S L I N G  

R h e i n h e s s e n  

2022 Riesling „von der Kreide“ GRES | RHEINHESSEN   26 
2021 Riesling „Terra Fusca“ 1G BISCHEL | RHEINHESSEN  36 
2021 Riesling „Scharlachberg“ GG BISCHEL | RHEINHESSEN  55 
2021 Riesling „Fass 151“ VDP WITTMANN | RHEINHESSEN  34 
2021 Roter Riesling EVA VOLLMER | RHEINHESSEN  28 
2017 Riesling „Hipping“ VDP GG GUNDERLOCH | RHEINHESSEN  60 
2021 Riesling „von der Fels“ VDP KELLER | RHEINHESSEN  45 
2021 Riesling "Hundertgulden" VDP GG BISCHEL | RHEINHESSEN  49 
2021 Riesling „Siefersheimer Heerkretz“ VDP GG WAGNER-STEMPEL | RHEINHESSEN  64 
2022 Riesling „Siefersheimer Heerkretz“ Kabinett VDP Große Lage WAGNER-STEMPEL | RHEINHESSEN 29 
2020 Riesling „Kirchenstück“ VDP GG BATTENFELD-SPANIER | RHEINHESSEN  78 

2020 Riesling „Aulerde“ VDP GG WITTMANN | RHEINHESSEN  65 
2018 Riesling „Am schwarzen Herrgott“ VDP GG BATTENFELD-SPANIER | RHEINHESSEN  80 
 
 
R h e i n g a u  

2020 Riesling „Berg Rottland“ VDP GG KÜNSTLER | RHEINGAU  65 
2021 Riesling „Hochheimer Hölle im Neuenberg“ VDP Erste Lage KÜNSTLER | RHEINGAU  32 
2020 Riesling „Kiedricher Gräfenberg“ VDP GG ROBERT WEIL | RHEINGAU  65 
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N a h e  

2022 Riesling „vom Fels“ VDP DR.CRUSIUS | NAHE   32 
2014 Riesling "Kreuznacher Paradies" KORELL | NAHE  59 
 
M o s e l  

2022 Riesling „Trittenheimer Apotheke“ Kabinett ANSGAR CLÜSSERATH | MOSEL  28 
 
S a a r  

2021 Riesling „Oberemmler Schiefer“ WILLEMS WILLEMS | SAAR  28 
 
P f a l z  

2022 Riesling „Reiterspfad“ VDP Erste Lage VON WINNING | PFALZ  34 
2017 Riesling „Kalkofen“ VDP GG BASSERMANN-JORDAN | PFALZ  75 
2018 Riesling „Kastanienbusch“ VDP GG ÖKONOMIERAT REBHOLZ | PFALZ  95 
 

W E I S S B U R G U N D E R  

2022 Weissburgunder „Ruppertsberg“ VDP BASSERMANN-JORDAN | PFALZ  25 
2021 Traiser Weissburgunder „Kaffel“ VDP DR.CRUSIUS | NAHE  37 
2021 Pinot Blanc „Kirschgarten“ VDP GG PHILIPP KUHN | PFALZ  49 
2019 Weissburgunder „Langenmorgen“ VDP GG BASSERMANN-JORDAN | PFALZ  80 
2020 Weissburgunder „Langenmorgen“ VDP GG BASSERMANN-JORDAN | PFALZ  74 
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G R A U B U R G U N D E R  

2022 Grauburgunder WITTMANN | RHEINHESSEN  28 
2021 Grauburgunder „S“ SCHWEICKARDT | RHEINHESSEN  32 
2017 Grauburgunder „Henkenberg“ VDP GG SALWEY | BADEN  75 
2020 Grauburgunder „Kähner“ VDP GG FRANZ KELLER | BADEN  59 
2020 Grauburgunder „Gras im Ofen“ VDP GG DR. HEGER | BADEN  65 
 

S A U V I G N O N  B L A N C  

2022 Sauvignon Blanc VDP KNIPSER | PFALZ  28 
2021 Sancerre AC DOMAINE RAIMBAULT-PINEAU | LOIRE  39 
2021 Sauvignon Blanc “Terra Rossa“ WEEDENBORN | RHEINHESSEN  35 
2021 Sauvignon Blanc “Fumé” OLIVER ZETER | PFALZ  42 
 

C H A R D O N N A Y  

2022 Chardonnay "vom Korallenriff" GRES | RHEINHESSEN   29 
2021 Chardonnay "Kapelle" Reserve VDP BISCHEL | RHEINHESSEN  39 
2019 Chardonnay "Fumé" VDP KNIPSER | PFALZ  45 
 
 

 

 

 

 

 



Alle Preise in Euro und inklusive der gültigen Mehrwertsteuer. Wir sind BIO zertifiziert. Die meisten unserer Weine, Spirituosen und Softgetränke ebenfalls. 
 

 

C U V É E  

2022 Connexxion VDP DR.CRUSIUS | NAHE  32 
Weissburgunder, Auxerrois, Chardonnay & Grauburgunder. 

2022 Saboteur white LUDDITE | SÜDAFRIKA  45 
Chenin Blanc, Viognier & Blanc Fumé. Naturwein. 6 Monate Barrique.  

2021 Weissburgunder & Chardonnay KELLER | FLÖRSHEIM-DALSHEIM  49 
2019 Blanc Réserve VDP BASSERMANN-JORDAN | PFALZ  55 

Weiße Burgundersorten & Sauvignon Blanc. Holzfassausbau & langes Hefelager. 
2020 „Erdödy“ GROSZER WEIN | ÖSTERREICH  40 

Welschriesling, Chardonnay & Sauvignon Blanc. Schiefer & Süßwasseropal prägen den Boden.  
Ausgebaut in der Amphore, Edelstahl, dann 500 Liter Fass. Unfiltriert. Am Gaumen Nuancen 
von Wiesenkräutern, Tropenfrucht. Gute Frische mit nussigem Abgang. Mineralische Struktur. 

2022 Gemischter Satz „Bisamberg“ DAC WIENINGER | ÖSTERREICH  35 
Chardonnay, Grauburgunder & Weissburgunder. Helles Grüngelb, in der Nase frische Anklänge: 
Stachelbeere, grüne Birne und Limettenzeste. Am Gaumen eine herzhafte Textur und feiner Schmelz 
von der Hefelagerung im Stahl.  

 

&  C O  

2022 Scheurebe VDP BISCHEL | RHEINHESSEN  26 
2021 Viognier Réserve VDP PHILIPP KUHN | PFALZ  48 
2021 Bechtheimer Auxerrois „vom Tonmergel“ RETTIG | RHEINHESSEN  26 
2019 Gewürztraminer STALLMANN-HIESTAND | RHEINHESSEN  24 
2021 Muskateller REBHOLZ | PFALZ  35  

2021 Silvaner „Würzburger Stein-Harfe“ GG BÜRGERSPITAL | FRANKEN  59   

2020 Grüner Sylvaner „Hohensülzen“ VDP BATTENFELD-SPANIER | RHEINHESSEN  37 
2019 Chenin Blanc DE TRAFFORD | SÜDAFRIKA  49  
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F L A S C H E N W E I N E  R O S É  
2022 Rosé „Clarette“ KNIPSER | PFALZ  28 
2021 „Der Rosé” BRAUNEWELL & DINTER | RHEINHESSEN  54 

80% Spätburgunder, 15% St. Laurent, 5% Merlot. Handlese & -selektion, schonende Pressung, 
Spontanvergärung im Barrique & 7 Monate Vollhefelager im Barrique.  
Ausgezeichnet vom Deutschen Weininstitut als bester Rosé Deutschlands! 

 

F L A S C H E N W E I N E  R O T  
B U R G U N D E R  

2019     Bechtheimer Pinot Noir „Vom Tonmergel“ RETTIG | RHEINHESSEN   24 
2019 „Westhofener“ Spätburgunder VDP GUTZLER | RHEINHESSEN  32 
2020 Ingelheimer Spätburgunder „Alte Reben“ VDP NEUS | RHEINHESSEN  45 
2019 Spätburgunder „Morstein“ VDP GG GUTZLER | RHEINHESSEN  64 
2018 Spätburgunder „Kirschgarten“ VDP GG KNIPSER | PFALZ  79 
2019 Spätburgunder „Brunnenhäuschen“ VDP GG GUTZLER | RHEINHESSEN  89 
2018 Spätburgunder „Oppenheimer Kreuz“ VDP GG KÜHLING GILLOT | RHEINHESSEN  85 
 
 

M E R L O T  

2019 Merlot Barrique GRES | RHEINHESSEN  28 
2014 Merlot DE TRAFFORD | SÜDAFRIKA  49 

20 Monate Barrique. Dunkelrote Beeren und Kräuter.  Am Gaumen feine Tannine. 
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C U V É E  

20XX Cuvée „R“ VDP GUTZLER | RHEINHESSEN  36 
Jahrgangscuvée aus Cabernet Sauvignon, Pinot Noir & Saint Laurent. 

2020 Cabernet Sauvignon & Merlot „Réserve“ THÖRLE | RHEINHESSEN  39 
2020 Plan B DE TRAFFORD | SÜDAFRIKA  48 

Cabernet Sauvignon, Shiraz, Merlot und Petit Verdot. 14 Monate Barrique. 
2020 Saboteur red LUDDITE | SÜDAFRIKA  52 

Shiraz, Mourvedre, Cabernet Sauvignon & Franc. Spontanvergoren & ungefiltert,  
 12 Monate Barrique. 
2018 „Cuvée X“ VDP KNIPSER | PFALZ  69 

Merlot, Cabernet Sauvignon & Cabernet Franc. 24 Monate Barrique. 
 
C A B E R N E T  S A U V I G N O N  

2017 Laumersheimer Cabernet Sauvignon PHILIPP KUHN | PFALZ  48 
2014 Cabernet Sauvignon DE TRAFFORD | SÜDAFRIKA  64 

Von Hand geerntet, sortiert, gepresst, gefüllt & etikettiert.22 Monate Barrique. Dunkle  
Beeren- und Zigarrenkisten-Gewürznase. Weicher Gaumen für einen so jungen Cabernet mit  
saftigen dunklen Beeren-, Fruchtkuchen- und Gewürzaromen. 
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&  C O  

2019 „Rosu“ EDGAR BRUTLER | RUMÄNIEN  69 
 90 % Merlot & 10% Cabernet Sauvignon: Bordeauxblend aus Transsylvanien. Handgepresst,  
ungefiltert und spontanvergoren: Naturwein. Am Anfang klassische Aromen wie dunkle Früchte,  
Zedernholz & Tabak. Später dann feinere Nuancen von Blaubeere, Minze, Rosmarin. 

2019 Mercurey 1er Cru „Les Puillets“ CHATEAU DE CHAMILLY | FRANKREICH  57 
100% Spätburgunder aus dem Burgund. 12 Monate Ausbau in Eichenholzfässern, 
danach 6 Monate in Spezialbehältern. Mineralischer, blumiger & luftiger 1er Cru.  

2017 Barolo „Gallinotto“ DOCG MAURO MOLINO | ITALIEN  89 
100% Nebbiolo aus Norditalien. 3 Wochen Maischegärung 18 Monate Ausbau in französischer  
Eiche. Rubinrot, Bouquet von dunklen Waldfrüchten & Kräutern, etwas Leder & Tabak.  
Ausgewogen und mit einer komplexen Länge. 

2019 Syrah „Réserve“ OLIVER ZETER | PFALZ  52 
Per Hand gelesen und auf der Maische vergoren. Mazeratzionszeit von 3 bis 4 Wochen. 
Ausbau in Terracotta-Amphoren.  

2017 Brunello di Montalcino DOCG TENUTA DI SIESTA | ITALIEN  69 
Ausbau für ca. 3 Jahre in großen Fässern aus slowenischer Eiche. Kein Barrique.  
12 Monate Reife auf der Flasche. Wunderschöne Tiefe und trotzdem feingliedrig & elegante Säure. 

2017 Saint-Émilion Grand Cru AOC CHÂTEAU LA CHAPELLE DESPAGNET | FRANKREICH  48 
Schöne dichte granatrote Farbe. Rund und vollmundig, finessereich und komplex mit 
langem Nachhall. Erstklassiger Bordeaux aus 80% Merlot und 20% Cabernet Franc. 

2020 Shiraz LUDDITE | SÜDAFRIKA  75 
Jede einzelne Flasche wird vom Winzer Niels Verburg von Hand nummeriert! 
 Komplexer, konzentrierter Shiraz, nicht zu fett – eher eine Rhone-Stilistik. Ungefiltert!  
Aromen von Backpflaume, Cassis, Himbeere, Lakritze, Gewürznelke & Schokolade. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           


